

**Nijedan pesimist nikad nije otkrio tajnu zvijezda, ni kročio u zemlju koje nema na karti, ni otvorio vrata ljudskog duha.**

**Helen Keller**

**Nikad nije kasno napraviti pravu stvar.**

**Martin Luther King**

Tekst koji slijedi započeo sam pisati početkom tisućljeća. Tijekom proteklog vremena ponešto sam mišljao o prijelazu u treće tisućljeće. Datumi na prijelazu tisućljeća svakako se ubrajaju u "prijelomne" trenutke kad svi razmišljaju o prijedelu vremena. Neosporno je da vrijeme nije linearno, kažu da je danas prosječna "brzina" vremena deset puta veća nego prije. Što se danas svakodnevno događa vidimo oko sebe. Ono što je bitno nalazi se u činjenici da je čovjek danas mnogo bliži prijelazu u treće tisućljeće nego prije. U isto vrijeme na Zemlji ima ljudi koji još uvijek žive na prijelazu iz desetog u jedanaesto stoljeće. Rasparčavaju se, dinimiziraju se, jasno, i opasnosti. Možda čak i brže nego blagodati koje uživamo. Sve je teže kontrolirati. U socijalnom pogledu na prijelazu u treće tisućljeće borba za profit i globalnu prevlast toliko je zaokupila ljude da se kapital-odnos snažno mijenja/destruira Zemlju u cjelini i svakog čovjeka posebno. Mogućnost nerazvijenosti (development of underdevelopment).

Peter L. Berger to ovako interpretira: "...odluke o nacionalnoj ekonomskoj politici donose se sada izvan zemlje".

Naš pjesnik Grigor Vitez stihovima najjasnije i najbrutalnije definira načela kapital-odnosa u uvjetima nerazvijenosti:

"Što viriš vuče kroz to granje?  
Gledam da pojedem ono janje.  
Pa pojedi ga što ti smeta?  
Tražim razlog radi svijeta."

Sve se to odvija u ozračju neoliberalizma koji vrši funkciju katalizatora takvih procesa. Međutim, nije po

## Ljubav, opraštanje - prilika za treće tisućljeće?

Autor Guste Santini

Četvrtak, 24 Prosinac 2015 08:24

---

“Svijet koji smo stvorili danas kao rezultat našega dosadašnjega načina razmišljanja ima probleme koji su nepodnošljivi. Ma koliko zvučalo naivno, već za našeg života razvijeni će shvatiti da nije moguće mnoge probleme riješiti. Marx nije bio u pravu – kapital-odnos o kojem je pisao više ne postoji. Nestaje rad kakav je bio u njegovoj eri. Nezaposlenost će sigurno postati najveći problem u budućnosti. Welfare state je mrtva – napuštena, izumrla. Socijalno društvo će se ubrzano raslojiti na zaposlene i nezaposlene, a tek potom na bogate i manje bogate.”

U tradicionalnom je društvu obitelj, u širem smislu možemo to primijeniti i na cijeli feud, bila temeljna jedinica društva.

„Država i tržište prisupili su ljudima s neodoljivom ponudom pa im rekli: „Postanite pojedinci. Ženite se, imajte djecu.”

Karl Polanyi je u svojoj sjajnoj knjizi: „Velika preobrazba“ pokazao kako su bile potrebne tektonske promjene.

Treća, danas već ne znam koja, tehnološka revolucija ima daleko veće zahtjeve od rada. Sama tehnologija.

Tržište, tržište, tržište zagovaraju najrazvijeniji (u vrijeme Davida Ricarda to je bila Velika Britanija i nije bilo tržišta).

I dok uništavamo prirodu, istovremeno tražimo da se tržištu prepuste svekolike silnice koje će na najbolji način.

Čitatelj će pitati u čemu je prezentirani tekst i naslov, gdje je veza? Kako nisam stručnjak za ovo područje.

Kršćanstvo shvaćeno kao ljubav i opraštanje, tako ga bar ja shvaćam, znači odgovornost prema čovječanstvu.

Ako ispravno tumačim Bibliju, mogu utvrditi da je Bog svog Sina jedinca poklonio čovječanstvu jer se ljubio s njim.

## Ljubav, opraštanje - prilika za treće tisućljeće?

Autor Guste Santini

Četvrtak, 24 Prosinac 2015 08:24

---

Stoga te male i velike tranzicijske genijalnosti, koje srljaju u bogatstvo per se, znače razočaranje za gr

Vratimo se trećem mileniju. Kršćanstvo se nalazi pred novim izazovom i njegov je temeljni zadatak i o

U takvoj prilici nam je došao novi Papa, borac za obespravljenje, kao nova nada. Izgubljeni vjeruju da

Uz najbolje želje, uključivo aktivnu podršku svih ljudi dobre volje, završit ću ovaj napis citatom Pape Fr

„Bog ne želi dom koji će mu čovjek sagraditi, nego želi vjernost svojoj riječi, svojem planu. A sam Bog